

## Posudek na bakalářskou práci

školitelský posudek  
 oponentský posudek

Jméno posuzovatele: Lucie Juříčková

Datum: 27.8.2007

Autor: Tomáš Zavoral

Název práce: Revize rodů *Anisus* a *Gyraulus* (Mollusca: Planorbidae) v České republice

Práce je literární rešerší.  Práce obsahuje vlastní výsledky.

### Cíle práce (předmět rešerše, pracovní hypotéza...)

Předložená práce je rešerší dostupných informací, týkajících se anatomie a morfologie našich zástupců rodů *Anisus* a *Gyraulus*. Status některých taxonů v rámci obou rodů je nejasný. Proto bylo zapotřebí před tím, než je autor začne v rámci diplomové práce revidovat, shrnout a kriticky zhodnotit znaky v literatuře dosud užívané k jejich vymezení.

### Struktura (členění) práce:

Práce nejprve stručně shrnuje obecné informace o anatomii a morfologii čeledi Planorbidae a poté se detailně zabývá znaky, podle kterých byly v literatuře rozlišovány jednotlivé druhy, které se vyskytují u nás. V diskusi pak autor upozorňuje na některé nesrovnalosti v různých literárních pramenech.

Jsou použité literární zdroje dostatečné a jsou v práci správně citovány?

ano

Použil(a) autor(ka) v rešerši relevantní údaje z literárních zdrojů?

ano

Jsou získané vlastní výsledky nebo zvolené téma adekvátně diskutovány?

ano

Formální úroveň práce (obrazová dokumentace, grafika, text, jazyková úroveň):

Jazyková úroveň je slušná, práce je doplněna anatomickými obrazy z různých literárních pramenů, které jsou náležitě komentovány.

### Splnění cílů práce a celkové hodnocení:

Základní cíl práce – ujasnit si a kriticky zhodnotit veškeré determinační znaky našich zástupců obou rodů – byl splněn a autor může v rámci diplomové práce úspěšně navázat zejména plánovaným srovnáním některých genetických znaků. Původně jsme předpokládali, že se již v bakalářské práci objeví první výsledky vlastního výzkumu. Vzhledem k technickým problémům, které nevznikly jeho vinou, ale nakonec Tomáš od tohoto úmyslu upustil. Literární rešerše byla zpracována pečlivě a autor dokonce našel některé nesrovnalosti, které se objevují v základních publikacích o taxonomii obou rodů.

### Otázky a připomínky oponenta:

Návrh hodnocení školitele nebo oponenta (známka nebude součástí zveřejněných informací)

x  výborně  velmi dobře  dobře  nevyhověl(a)

Podpis školitele/opponenta:

